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Aufgabe 1 (Wiederholung Analysis). (4 Punkte)
Entscheiden Sie, ob die folgenden Aussagen richtig oder falsch sind. Jede richtig beantwor-
tete Teilaufgabe bringt einen halben Punkt, jede falsch beantwortete Teilaufgabe ergibt
einen halben Punkt Abzug. Nicht beantwortete Teile werden nicht gewertet.

1. Sei f:C — C eine stetige Abbildung und U C C eine offene Menge. Dann ist auch
f(U) c C offen. richtig O falsch O

2. Sei f: C — C eine stetige Abbildung und U C C eine zusammenhéngende Menge.
Dann ist auch f(U) C C zusammenhéngend. richtig O falsch O

3. Jede quadratische Gleichung az? + bz + ¢ = 0 mit a,b,c € C, a # 0 lisst sich durch
quadratische Ergéinzung in die Form 22 = C' mit C' € C bringen.
richtig O falsch O

4. Jede Gleichung der Form 22 = C' mit C € C besitzt eine (effektiv berechenbare)

Losung 2" € C. richtig O falsch (I
5. Eine Potenzreihe Y 7 a;z' konvergiert innerhalb ihres Konvergenzradius lokal
gleichméifig. richtig O falsch O
6. Sei (fn)nen eine gleichméBig konvergente Folge stetiger Funktionen f, : R — R.
Dann ist auch die Grenzfunktion stetig. richtig L falsch OJ

7. Fiir jede integrierbare Funktion f : [a,b] — R gilt:
inf{ f(z) |z €la,b]}-(b—a) gfffg e - (b —a). richtig O falsch O
8. Die Bogenliinge einer differenzierbaren Kurve v : [a, b] — R? berechnet sich durch:
L(y) = ff 17 |]2- richtig O falsch O
Aufgabe 2 (Reelle C°°-Funktionen). (4 Punkte)

a) Zeigen Sie, dass die Funktion

exp (—#) fiir x #0

fTR>R oz
0 fiirx=0

unendlich oft differenzierbar ist und bestimmen Sie ihre Taylor-Entwicklung in 0.

b) Konstruieren Sie eine C*°-Funktion ¢ : R — R, fiir die
g(x)=0 firzr<0 und g(z)=1 firz>1

gilt.
b/w



Aufgabe 3 (Kompleze Zahlen). (4 Punkte)

a) Bestimmen Sie Real- und Imaginirteil der folgenden Zahlen:

i-1 344 1+i\"
3 . bl b EN
i+ 1 1—2i (ﬁ) (neN)

b) Bestimmen Sie den Betrag der folgenden Zahlen:
1 +1ia
1—1a

(1+)7"—(1—-)7 (a € R)

¢) Bestimmen Sie alle a, b € R, fiir die (a + ib)*> = 4 + 37 gilt.

Aufgabe 4 (Topologie in C). (4 Punkte)
Untersuchen Sie die folgenden Mengen auf die Eigenschaften offen, abgeschlossen, kom-

pakt, zusammenhéngend:

a) My =C\{0},

b) M =C\ {z € C|[z] = Re(2) },
)
)

¢) My={z€C|lz—4i|<2}u{z€eC||z-3| <3},

d) My = {exp(iz) := cos(z) +isin(z) |z € R}.



